

整合嫁接零星志愿资源

81890探索团队培育新模式

本报讯（海曙记者站郑铁文 记者王佳 通讯员陈卓青）近日，宁波知章志愿服务社的志愿者和都庙社区的独居老人开展了一次联谊活动。知章志愿服务社由最初的5名常驻志愿者发展到如今的48名，得益于81890服务中心为志愿团队量身定制的一套社团社区双联动发展培育模式，这也是81890今年探索的新模式。

知章志愿服务社成立于2015年，初期只是一个由5名社会公益人士组成的民间志愿服务团队，在

81890志愿服务中心的对接下，困难群体较多的江东贺丞社区成为知章志愿服务社的常驻服务点。依托社区庞大的助老、助学需求，“知章”让团队志愿者为社区服务的同时，带动社区居民投身志愿服务活动，培育社区居民形成自给自足的社区服务模式。在“知章”的带动下，贺丞社区原有的一支由居民骨干组成的啄木鸟志愿服务队日益壮大，服务能力日渐提高。今年8月“知章”的服务又拓展到海曙郡庙社区。知章志愿服务社一边拓宽志

愿服务，一边发展自身队伍，目前48名常驻志愿者中，15人具备专业技能，占团队服务人数的近三分之一。

81890志愿服务中心发现，民间志愿服务团队经常处于单打独斗、供需对接不上、资源整合难的局面。如何将零星的志愿者聚集起来形成一个可持续发展的规范化团队？81890积极探索，以社区为阵地，让团队依靠社区所具有的场地资源、服务资源，实现志愿服务输出，最终实现民间志

愿团队和社区居民志愿团队的双重培育发展。

81890志愿服务中心通过这一模式，已培育了宁波知章志愿服务社、海曙微笑公益团队。81890志愿服务中心相关负责人介绍，在培育过程中，81890为社会志愿团队提供必要的专业志愿者招募、志愿项目众筹、公益团队宣传推广等服务，助推志愿者队伍成长，志愿团队的服务质量则受到社区受助者和81890平台规章制度的监

81890迎来首位外籍注册志愿者

本报讯（海曙记者站郑铁文 记者王佳 通讯员陈卓青）日前，81890志愿者大家庭中迎来了第一位外籍志愿者，这是81890注册志愿者的首位外籍人士。

昨日，记者在81890志愿服务中心见到了这位名叫苏珊的女孩。苏珊是一位美籍华裔，去年年底大学毕业后回到故乡宁波探亲，一来就被宁波开放包容的社会环境所吸引，苏珊决定留在宁波和小伙伴们

一起创业。热衷于身体力行参与公益活动的苏珊，在美国加州读书期间，有着丰富的志愿者经历，参加艾滋病人关爱行动、向低收入者派发食物、为贫困儿童募捐……在她看来，做志愿者不仅仅是回报社会，在帮助他人的过程中所带来的身心愉悦才是最美妙的。通过上网搜索，苏珊了解到81890志愿服务中心，并在甬志愿APP中选择加入了自己心仪的志愿团队。

在宁波参加志愿活动的老外不

少，像苏珊这样通过宁波本土的志愿对接平台参与志愿服务的还是首位。“外籍志愿者的加入，能为志愿服务团队带来国际化的公益服务理念，我们也将为外籍志愿者量身挖掘更多适合他们参与的公益岗位，除了语言服务类外，也会寻找传统文化传承、中西方文化交流等类别的志愿岗位，吸纳更多的外籍人士加入到宁波公益活动来。”81890志愿服务中心相关负责人表示。

今年的重阳节，苏珊跟着阳光公益团队的志愿者一起去海曙平桥社区看望高龄独居老人，“老人很高兴，拉着我们的手聊天。”这是苏珊第一次在宁波做志愿者，她跟阳光公益团队的负责人黄建华约定，只要时间允许，她愿意参加团队各种形式的志愿活动，也会向她身边的外籍朋友推荐我们本土的公益活动。

在宁波参加志愿活动的老外不

让孩子和父母一起做公益

首南小学成立亲子志愿者俱乐部

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员李萍）怎样从小培养孩子拥有一颗服务社会的心呢？让爸爸妈妈和孩子们一起做公益。昨天，宁波首个亲子志愿者俱乐部在鄞州首南小学成立。

昨天在首南小学附近的格兰春天社区，爱心修理队、绿色健康队、爱心磨刀队、理发队的摊位一次排开，

吸引了不少居民。“我家的豆浆机可以修吗？”“这个风扇不会转了？”该校302班徐晨睿的爸爸徐适彬一边认真摆弄着手上的修理活计，一边热情回答居民的询问。他原先开过家电维修店，有一手修理技术，就报名参加了修理队。每两周一次进社区服务时，孩子会帮着拧螺丝，递工具。

鄞州二院医生庆晓东是绿色健

康队的主力，短短一小时已接受了20多位居民的咨询。令他开心的是，9岁的女儿庆安欣在头天晚上帮着装了30多袋健康宣传资料，昨天一份份递给居民。“让孩子在公益活动中学会长大！”

这个亲子志愿者俱乐部由该校德育处、少先队大队部组织管理，下由特色亲子志愿者中队、亲子志愿

者小队组成，定期组织开展各类社会公益活动。眼下，该校的亲子志愿者中队有506班的向日葵中队，小队共有11个，分别是环保护绿小队、生活修补小队、机械修理小队、爱心理发屋小队、公益宣传小队、跳蚤义卖小队、学校义工小队、敬老尊老小队、古道捡垃圾小队、交通安全小队和绿色健康小队。

学校每月均有公益活动日，还有各种进社区的亲子小队活动。

据悉，学校建立了评价激励机制，做到每次活动参与亲子有积分，建立爱心积分卡，每学期学校组织评选最佳公益小队、最佳公益亲子等评选活动。

着，就当买个教训。

这类骗局有几种情形：第一，收集消费者快递地址，直接邮寄伪劣产品，“货到付款”；第二，窃取消费者信息，冒用商家名义，以礼品回馈方式送货上门，称到付货款为运费；第三，通过微信等社交工具发布免费或低价领取试用品的信息，随后以运费等名义骗取钱财。

小额“货到付款”快递成网购新骗局

诈骗背后凸显快递实名制落实难问题

本报讯（记者王晓峰）如果有天，快递小哥突然给你打电话，上门送来“货到付款”型包裹时，你会觉得莫名其妙吗？其实这是一种新型的网购骗局，付完钱就会后悔不已，因为包裹里面不是广告就是伪劣产品。而且消费者一旦误付货款倒追起来很难。

小额“货到付款”快递诈骗频频发生

网友宋小姐发帖，称自己遭遇了网购骗局。前天下午3时许，她在公司上班，接到快递员的电话，说有个包裹需要她签收。她跑到前台一看，是一个“货到付款”型包裹，需要支付39元钱。

宋小姐很纳闷，自己近来没购买过需要“货到付款”的商品啊。看着包裹上面的地址、姓名、联系方式都正确无误，并且还很正式地写着“麻烦快递小哥送货上门，辛苦啦”，宋小姐就想着也许是家里人购买后邮寄到她这里的。第二天，宋小姐拿着包裹中的“银镯子”拨打了快递小哥的电话，希望能将物品退回。结果对方告诉她，已拆封的包裹无法处理。宋小姐上网一搜，发现自己被骗了。

这样的骗局近段时间频频发生，不少市民吃了“哑巴”亏。比如，有位王先生在微信上中了一款促销手表，货到付款后，发现收到的商品就是一地摊货，实际价值不到10元。还有人列出了一些容易中招的例子，比如包裹上注明“老公，这是我买的”类似的话，让市民误认为是家里人购买的东西；或者注明包裹内是比较贵重的电子产品、珠宝、手表等，利用人贪小便宜的心理，完成交易。

民警说，这类骗局其实就是利用大家网购的习惯，让收件人付签收。也许收件人会有疑惑，但因为价格不贵，就稀里糊涂地给钱签收了。而骗子就通过货到付款和实际货品的价格差，赚到了钱。此外，骗子也是吃透了受害人心理：被骗不到50元，报警来回折腾犯不

面对这种骗局，“验”是最重要的。市民在收取包裹时只要验收货物后再付款、签收，那么骗局就会被戳穿。这是因为对于代收货款和货到付款的业务，快递公司一般是直接与发件人结算的。如果货物已经签收，快递公司是很难不与商家履约的。

当然，也有网友提出了质疑：“说好的实名寄快递呢，为什么法分子能钻空子？”据悉，今年6月1日起，快递实名制作为国家行业标准正式开始施行，寄包裹除了必须出示本人身份证等有效证件外，快

递单必须实名、包裹也必须先通过快递员检查验视。但不少受害人表示，被骗后通过快递单倒查，发现对方的信息都是错误的，快递公司显然存在把关不严等问题。

前天下午，记者走访了多个快

递网店，发现多数地方没有做到上述要求。因为实名制虽然在推行，但没有有效的监管。寄件人不出示身份证，填写快递单时“偷工减料”，照样不影响寄件。暗访中记者了解到，不少快递网店属于承包制，公司方面对有些内容没有硬性规定，同时员工未得到有效培训，对于相关的法律法规也不太清楚。

为此，有业内人士建议，落实

实名制，需要有效的实施手段。比

如，为一线快递员配发相关仪器或设备，帮助他们鉴别寄件人身份信

息；明确不执行的罚则；涉及金

钱走第三方支付平台，解决误付后消费者追查难等问题。

◎主要活动

（一）七彩之巒，“枫”把四明 10月16日

活动地点：四明山施家岙村 仰天湖山庄

主要内容：通过野趣盎然的体育明星与众多游客一起，在金秋时节感受四明山，在景色如画的蜿蜒山路上，来一场四明之巅的七彩船漂。

（二）九九枫情嘉年华 10月上旬

活动地点：四明山施家岙村

主要内容：联合今日头条，邀约25户家庭携55岁以上父母，在重阳当天登上宁波海拔最高的景区。聆听大山大声喊出对父辈的爱。通过爬山锻炼，为父母亲一次特别的活动，重温我因失落已久的百善之孝。

（三）第四届四明湖浪漫金秋节 9月—11月

活动地点：四明湖开天山景区

主要内容：活动期间举办“永不褪色的优雅”摄影摄影赛，面向社会邀请多名摄影爱好者通过活动亲自参赛的形式进行作品展示和摄影比赛。10月5日，在四明湖开天山举行国庆活力帐篷节。活动包括烧烤大赛、五星级自助豪华套餐、音乐篝火晚会、户外趣味互动、浪漫草地、露天野营、亲子娱乐等。

（四）共山赤水柿子节暨山村村民乐节 10月9日—10月29日

活动地点：青山赤水景区

主要内容：以“美丽乡愁，触动森林”为主题。在青山赤水举行平满山红叶节，第一场酣畅淋漓的“山村民乐”音乐会。拉开四明山金秋丰收节序幕。开展丰收主题互动游戏。村民二胡演奏会。民宿乐队互动串活动。

（五）革命老区红色主题电影节 9月—10月

活动地点：四明山区域

主要内容：今年将迎来第二十二届云顶山电影节以纪念“中国工农红军长征胜利80周年”为主题，重点在四明山区域酒店举行红色主题电影放映活动，经典革命电影。重温红色记忆。同时丰富佳节游客的娱乐活动。

（六）“最美森林公路”H5大赏 9月—11月

活动地点：四明山区域

主要内容：秋季四明山，枫叶红漫天，韵味十足。以“最美森林公路”为主题。公众向全社会征集图文并茂的“红”。从不同的视角全方位展示四明山秋天的魅力。

（七）游湖品蟹走金秋 9月20日—11月10日

活动地点：奉化山水景区

主要内容：组织自驾游团队，游乡村湖蟹，赏彩林、品野趣，享风情。来余姚领略秋天的韵味。

（八）“九九九·转山礼佛·百家祈福” 10月上旬

活动地点：溪口旅游集散中心→嵩山坡→中锋→蛤蟆坑→太广→雪窦寺

主要内容：农历九月初九相传为人间祈福—布表知尚降生纪念日，雪窦寺每年举行“九九九·慈孝会·胡麻饼·祈福”祈福法会。将传统文化与慈孝精神的结合，弘扬佛教文化、扩大佛教精神的影响力。溪口镇将今年“转山礼佛·百家祈福”大型户外徒步活动定于九月初九。意为九九登高，为亲朋祈福。为雪窦山中国佛教五大名山建设添助力。

（九）百丈山·百峰入境狂欢音乐会 10月22日

活动地点：奉化市

主要内容：雪窦圣山之称产品交流会、特色旅游线路现场考察。

（十）第五届宁波芋米杭帮菜采摘节 10月13日

活动地点：鄞州区东钱湖翠柏村

主要内容：节日采摘、吉利摸奖：（免费自助餐）、吉道探幽（免费自由行）、户外休闲、采摘原生态农产品（自费）、品尝农家菜（主食）。

（十一）2016五龙潭桂花节 10月1日—10月15日

活动地点：鄞州区五龙潭风景名胜区

主要内容：在五龙潭风景区内开展一系列以“闻、忆、品、观、走”为主题的活动。

（十二）浙东大竹海金秋赏花节 9月—10月

活动地点：宁波市东大竹海景区

主要内容：观赏花谷花海美景，穿生态竹海休闲之乐。有竹海八重奏—漫步、演奏、迷宫、烧烤、紫藤、农家乐、亲子乐园，让游客释放所有工作压力。还有为广大朋友们准备的特色红色徒步之旅：徒步花海、攀爬勇士、铭记历史。

西明山，我来看你！